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1. (20%)  Einfaldaðu eftirfarandi veldadæmi: 

a) (2𝑥3𝑦)−3 ⋅ 𝑥 ∙ 𝑦3 

b) 
𝑎3𝑏2𝑐2

4𝑥
:

𝑎𝑏𝑐2

22𝑥
 

2. (20%)  Einfaldaðu eftirfarandi rótardæmi: 

a) √𝑥35
⋅ √𝑥23

: √𝑥74
 

b) √125 − √45 − √80 
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3. (45%) Leystu eftirfarandi annars stigs jöfnur: 

a) 3𝑥2 = 27 

b) −x2 + 7x + 6 = 0 

c) 2x2 + 12x = 14 

4. (15%)   Summa tveggja jákvæðra talna er 56 og margfeldi þeirra er 741,75. 
Settu upp annars stigs jöfnu og leystu með hjálp lausnarforms fyrir annars 
stigs jöfnu. 
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Formúlublað 
 

Aðgreinir: 

𝐷 = 𝐵2 − 4 ⋅ 𝐴 ⋅ 𝐶  Lausnir:   x1  =  
−𝐵+√𝐷

2𝐴
            x2  =  

−𝐵−√𝐷

2𝐴
      

 
 
Veldar- og rótarreglur: 
 

i. 𝑎𝑛 ⋅ 𝑎𝑚=an+m 

ii. 𝑎𝑛: 𝑎𝑚=a𝑛−𝑚 

iii. 𝑎𝑛 ⋅ 𝑏𝑛 = (𝑎 ⋅ 𝑏)𝑛 

iv. 𝑎𝑛: 𝑏𝑛 = (𝑎: 𝑏)𝑛 

v. (𝑎𝑛)𝑚=a𝑛⋅𝑚 
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𝑎𝑛
,     𝑎0 = 1       √𝑎𝑝𝑞
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𝑝

𝑞        √𝑎 ⋅ 𝑏 = √𝑎 ⋅ √𝑏 


